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Vormerkung: 
 
Der Verkehrsverein Landshut, die Interessengemeinschaft Landshut Innenstadt (I.L.I.) und der 
Handels- und Gewerbeverein (HGV) Landshut und Umgebung haben sich bei einer 
gemeinsamen Mitgliederversammlung am 29.03.2023 im LINK Gründerzentrum zum 
Wirtschafts- und Tourismusclub (WTC) Landshut zusammengeschlossen. Nachdem das 
operative Geschäft im Bereich Marketing und Tourismus, das bisher von der I.L.I. und vom 
Verkehrsverein umgesetzt worden war (zum Beispiel verkaufsoffene Sonntage in der 
Innenstadt, Late-Night-Shopping, Verkauf von Stadtgutscheinen), bereits zum 01.01.2023 von 
der Stadt Landshut übernommen wurde, fungiert der WTC künftig in erster Linie als zentrale 
Interessenvertretung der lokalen Wirtschaft gegenüber Politik und Verwaltung von Stadt und 
Landkreis Landshut. 
 
Zum Vorsitzenden des WTC wurde der bisherige I.L.I.-Vorsitzende Christian Boniberger 
gewählt. Zweiter Vorsitzender ist der bisherige Verkehrsvereinsvorsitzende Stephan Koller. 
Drittes Vorstandsmitglied und WTC-Schatzmeister ist der bisherige HGV-Vorsitzende Prof. Dr. 
Thomas Küffner.  
 
Der WTC hat vier Ausschüsse eingerichtet, in denen Ideen, Impulse und Anliegen der lokalen 
Wirtschaft an Politik und Verwaltung für die Bereiche Wirtschaftsförderung, Marketing und 
Tourismus in Stadt und Landkreis Landshut erarbeitet werden. 
Die vier Ausschüsse sind: 
 

 Ausschuss Innenstadt 
- Sprecher: Thomas Boniberger (Modehaus Oberpaur) 
- Stellvertretender Sprecher: Markus Grünbauer (Foto Petzold) 

 

 Ausschuss Einzelhandel und Dienstleistung 
- Sprecher: Herbert Zelzer (Unternehmer und ehemaliger Herausgeber Wochenblatt 

Landshut) 
- Stellvertretender Sprecher: Martin Brandl (ProBier) 

 

 Ausschuss Gastronomie, Hotellerie und Tourismus 
- Sprecher: Jakob Kirchammer (Hotel Isar-Residenz) 
- Stellvertretender Sprecher: Markus Scheugenpflug (Landgasthof Scheugenpflug und 

Kreisvorsitzender Hotel- und Gaststättenverband) 
 

 Ausschuss Haus- und Grundbesitzer im Innenstadtbereich 
- Sprecher: Jens Janke (JJ Immobilien und Projektentwicklung) 
- Stellvertretender Sprecher: Johannes Emslander (Emslander Haus- und 

Grundbesitzverwaltung) 
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Der WTC-Vorstand beschließt die Arbeitsergebnisse der Ausschüsse als offizielle Position der 
lokalen Wirtschaft und speist diese über die WTC-Geschäftsführung in Politik und Verwaltung 
von Stadt und Landkreis ein. Umgekehrt berichtet die WTC-Geschäftsführung an den WTC-
Vorstand über die Ergebnisse der Themenbehandlung in den Gremien von Stadt und Landkreis 
sowie über die vom Amt für Wirtschaft, Marketing und Tourismus geplanten Projekte. 
 
Das Alleinstellungsmerkmal des WTC soll der regelmäßige und direkte Austausch der 
Mitglieder mit Vertreterinnen und Vertretern von Politik und Verwaltung in Stadt und Landkreis 
sein. Das Programm des Vereins ist dementsprechend in einem Drei-Monats-Rhythmus 
aufgebaut: 
 

 1. Monat: Sitzungen der Ausschüsse 
 

 2. Monat: Veranstaltung WTC trifft Politik 
Dieses Veranstaltungsformat ist die Reaktivierung und Weiterentwicklung des Runden 
Tischs Marketing, den es unter Oberbürgermeister Hans Rampf gab: Die WTC-
Mitglieder sollen sich in ungezwungener Atmosphäre mit Vertreterinnen und Vertretern 
aus Stadtrat und Kreistag sowie Stadt- und Landkreisverwaltung austauschen können, 
um ihre Ideen, Impulse, Fragen und Anliegen auch im persönlichen Gespräch 
vorzubringen. 
 

 3. Monat: Veranstaltung WTC Impuls 
Bei diesem Veranstaltungsformat mit Referaten von geladenen Rednern stehen die 
fachliche Fortbildung und das Netzwerken unter allen WTC-Mitgliedern im Vordergrund. 

 
Am 15.05.2023 um 19 Uhr im Bernlochnersaal findet die WTC-Auftaktveranstaltung mit 
Oberbürgermeister Alexander Putz und Landrat Peter Dreier statt. Danach beginnt der oben 
geschilderte Veranstaltungsrhythmus. 
 
Mit der Gründung des WTC wird eine breite Interessenvertretung der lokalen Wirtschaft 
geschaffen, in der die Impulse der bisher getrennt voneinander agierenden Vereine vereint 
werden. Zudem wurde durch die Übernahme der operativen Tätigkeiten durch die Stadt 
Transparenz hinsichtlich der Planung und Abwicklung aller Projekte im Bereich Marketing und 
Tourismus im Amt für Wirtschaft, Marketing und Tourismus hergestellt. 
 
Stadtratsantrag Nr. 460 vom 05.12.2023 der Fraktion CSU/LM/JL/BfL (Anlage 1): 
Durch die oben aufgeführte Organisationsstruktur und Programmplanung des WTC – 
insbesondere auch durch die Veranstaltungsreihe WTC trifft Politik – wird es zu einer 
Wiederaufnahme einer regelmäßigen Gesprächsrunde aus Einzelhandel in der Innenstadt, 
Gastronomie und Stadtverwaltung kommen. 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 

1. Vom Bericht des Referenten wird Kenntnis genommen. 
2. Die Gründung, Organisation und Programmplanung des Wirtschaft- und Tourismusclub 

Landshut wird begrüßt. 
3. Dem Stadtratsantrag Nr. 460 ist in Punkt c) durch die Organisationsstruktur und 

Programmplanung des Wirtschafts- und Tourismusclubs Landshut für die 
Wiederaufnahme einer Gesprächsrunde aus Einzelhandel und Gastronomie in der 
Innenstadt mit der Stadtverwaltung entsprochen.  

 
 
 
 

Anlagen:  
1. Stadtratsantrag Nr. 460 der Fraktion CSU/LM/JL/BfL vom 05.12.2022 
2. Organigramm Wirtschaft- und Tourismusclub Landshut 
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